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Handilsrokning

Hanna aetlar at byrja at venja i einari venjingarmidst@d, men ma fyrst keypa seer venjingarklaedir.

Venjingarbuksur
Venjingartroyggja
Sporttoppur

Sportsokkar

Venjingarskogvar

Vatndunkur
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Hanna keypir saer 1 stk buksur, 1 stk troyggju, 1 par av venjingarskdom, 1 stk vatndunk, 2 stk

sporttoppar og 3 pgr av sportsokkum.

a) Hvat kostar hetta tilsamans?

A venjingarmidstgdini kann Hanna velja antin at rinda eitt arshald upp 4 4200 kr og venja so ofta,

hon vil, ella at gjalda 60 kr hvgrja ferd, hon venur.

b) Hvussu ofta skal Hanna venja, 4drenn tad er biligari hja henni at keypa eitt arshald?

Eitt vanligt klippkort vid 10 klippum kostar 600 kr. Um tu er lesandi, kanst tu keypa eitt liknandi

klippkort fyri 510 kr.

c) Hvussu négv prosent faer tann lesandi i avslattri?

Arbeidspldssid hja Honnu hevur eina avtalu vid eina adra venjingarmidstgd, har Hanna bert skal

rinda 2405 kr um arid. T4 hevur hon fingid 35% i avslattri.

d) Hvussu négv skuldi Hanna goldid, um ongin avslattur var?

e) Bruka loysnina i b) og vis i einari krossskipan, naer tad loysir seg at keypa arshald.



2 Orka i mati

Orkan i mati kemur ar trimum ymiskum fgdsluevnum: protein, kolevni og feitt. Orkan veréur mald i
kilojoule (kJ), og f@dsluevnini innihalda ein fasta nggd av orku pr gramm.

Fpdsluevnistalva:

Talvan visir, hvussu négv kilo Joule (kJ) fgdsluevnini innihalda pr gramm av mati.

Protein: 17 kJ/g Kolevni: 17 kJ/g Feitt: 38 kd/g

Tu skalt nyta fgdsluevnistalvuna omanfyri og Orkutabell fyri mat- og drykkjuvegrur, sum er vidheft,
til at loysa hesar uppgavur.

a) Hvussu nogv orka er i 500 g av laksi?
b) Hvussu négv gramm av feitt er i einum Twixi, sum vigar 58 g?
c) Hvussu négv orka er i feittinum i Twixinum, id vigar 58 g?

d) Hvussu ndgv gramm av eplum skulu vit eta fyri at fda somu orkumongd sum vid 100 g av
pasta?

Vit kunnu rokna orkuna i ymisku fgdsluevnunum vid at nyta fgdsluevnistalvuna omanfyri og
Orkutabell fyri mat- og drykkjuverur.

T.d. hevur 100 g av rugbreydi 6,5 g protein, 42 g kolevni og 1,5 g feitt, og orkuinnihaldid er 879 k.

Orkuinnihaldid i feittinum & rugbreydi kann ti roknast soleidis 1,5g-38kJ/g =57 kJ

e) Visvid utrokning, um orkuinnihaldid fra protein, kolevni og feitt passar vid samlada
orkuinnihaldid i 100 gramm av livurpostei.



3 Innirédur

Til eina kapping i innirédri hevdi Paetur eina midalferd & 1:52,6 minuttir (1 minutt 52,6 sek) fyri
hvgrjar 500 metrar, sum hann rédi.

a) Rokna midalferdina hja Paeturi i metrum i sekundi.

b) Rokna midalferdina hja Paeturi i km/t.

c) Rokna, hvussu langa tid Paetur hevdi brukt, um hann rédi 2000 metrar vid somu midalferd.

Kappingin hja teimum, sum eru 14 dra gomul er skipad soleidis, at ¢ll rédgva i 4 minuttir. Vinnarin er
tann, sum hevur ré0 flestar metrar, ta io tidin er farin.

Séra luttekur i kappingini hja teimum 14 ara gomlu. Midaltidin hja henni fyri hvgrjar 500 metrar var
1:57,5 minuttir.

d) Rokna, hvussu négvar metrar Sara klaradi at régva i 4 minuttir.



4 HM Katar 2022

i samband vid HM kappingina i fotbolti i Katar eru bygdir heili 7 nyggir og snotiligir leikvgllir.

Ein teirra er Al Thumama leikvgllurin sunnan fyri hgvudsstadin Doha. Byggingin av leikvgllinum
byrjadi 1. mars 2017, og byggingin vard lidug 22. oktobur i 2021. Kostnadurin at byggja Al Thumama
leikvellin var 342 mié S.

Kursur:

®2 USD $ 697,85

a) Hvussu langa tid - ar, manadir og dagar - tok tad at byggja Al Thumama leikvgllin?

b) Rokna, hvussu négvar kronur tad kostadi at byggja leikvegllin.

Grundflatin @ Al Thumama leikvgllinum er ein sirkul og hevur eitt tvgrmat a8 240 metrar.

c¢) Rokna ummalid 3 leikvgllinum.

d) Visvid at rokna, at viddin 4 grundflatanum er 45.238,9 m2.

Haeddin & leikvgllinum er 43 metrar.

e) Rokna rumdina 4 leikvgllinum.

Viddin a takinum, i8 er tad hvita ¢kid 8 myndini omanfyri, er 35.000 m2.

f) Visvid utrokning, at radius & innara sirklinum, reydi sirkulin 8 myndini, er uml. 57,1 m.



5 Blandad bomm

a) Loys dlikningina: 32x+1)>3x—-3

b) Loys hesar likningarheildir vid atrokna: y=x og y= —2x+9

c) Rokna longdina 4 siduni b.

c=412

d) Rokna longdina 4 siduni b.

Eitt rektangul hevur viddina 40 cm?. Longdin & rektanglinum er tiggju ferdir so long sum breiddin.

e) Rokna breiddina & rektanglinum.



